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РOЗВИТOК  ПІДПРИЄМНИЦТВА В АГРАРНOМУ СEКТOРІ  
EКOНOМІКИ УКРАЇНИ 

DEVELOPMENT OF ENTREPRENEURSHIP IN THE AGRICULTURAL  
SECTOR UKRAINE 

Підприємництво в аграрній сфері – складне та багатогранне явище, яке набуває різних 
форм. Ця різноманітність дозволяє організовувати підприємницьку діяльність конкретною 
особою на конкретній території таким чином, щоб якнайкраще використовувати ресурсну 
базу та отримувати максимальну вигоду. Наразі, з розвитком аграрного підприємництва, 
держава пов’язує проведення структурних змін на селі, забезпечення впровадження реформ в 
економіці та вирішення соціальних проблем українського села.  

Розвиток підприємництва – це шлях до насичення ринку товарами і послугами, 
подолання галузевого і регіонального монополізму, розширення конкуренції, впровадження 
досягнень науково-технічного прогресу, підвищення експортного потенціалу.  

Найпоширенішими формами підприємств на селі, відповідно до Указу Президента 
України «Про невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора 
економіки», є: приватні (приватноорендні) підприємства, фермерські господарства, 
господарські товариства, сільськогосподарські кооперативи, а також інші суб’єкти 
господарювання, засновані на приватній власності (приватні формування) [1]. 

На заваді широкому розвитку підприємництва в аграрній сфері України стоять певні 
складності. Серед них: відсутність достатніх грошових заощаджень (первинного капіталу) 
працівників сфери АПК – потенційних підприємців; малооб’єктної виробничої і 
обслуговуючої матеріальнотехнічної бази; належного правового захисту і певних юридичних 
гарантій підприємців з питань власності, розпорядження майном, отримання і розподілу 
доходів 

На сьогодні з розвитком аграрного підприємництва держава пов'язує проведення 
структурних змін на селі, забезпечення впровадження реформ в економіці та вирішення 
соціальних проблем українського села. Адже задекларований Україною принцип 
пріоритетності агропромислового комплексу не знаходить практичного втілення. 
Непослідовність дій, недостатній рівень фінансового забезпечення та відсутність належного 
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реагування на результати державного контролю в системі управління земельними 
відносинами призводять до погіршення соціально-економічних показників розвитку 
сільського господарства [2]. 

Отже, внаслідок відсутності виваженої системи державного управління в аграрній 
сфері нагромаджується комплекс проблем, які полягають у:  

- низькій ефективності сільськогосподарського виробництва в Україні, порівняно з 
іншими країнами світу;  

- загостренні продовольчої проблеми, через незбалансоване споживання продуктів 
харчування населенням, низький рівень споживання продуктів тваринного походження та 
імпортозалежність за окремими групами продовольства, передусім по рибі і рибопродуктах, 
плодах, ягодах та винограду;  

- зниженні рівня зайнятості на селі та відсутності якісних робочих місць;  
- відставанні доходів сільського населення від доходів міських жителів та зростанні 

трудової міграції;  
- зменшенні чисельності сільського населення;  
- погіршенні соціальної інфраструктури на селі; - виснаженні ґрунтів, погіршенні 

екології агротериторій..  
Вирішення цих проблем завдяки розвиткові малого підприємництва на селі дасть 

змогу пом'якшити проблему зайнятості у сільській місцевості, сприятиме іншим позитивним 
соціально-економічним перетворенням на селі, забезпечить зростання обсягів вітчизняного 
агровиробництва [3]. 

Отже, без сумніву, створенню умов підвищення ефективності функціонування 
аграрного підприємництва повинні сприяти важелі державної політики. При цьому державна 
підтримка повинна носити стимулюючий характер (розумні дотації, пільгові режими 
оподаткування, кредитування, інвестування, страхування та ін.), але без заохочення 
утриманства. Разом з тим держава повинна посилити контроль за ефективністю 
господарювання, зокрема платіжною дисципліною, процесами ціноутворення, ступенем 
відкритості ринку.  

Висновки. Підприємництво є одним із основних чинників формування і розвитку 
соціально орієнтованої ринкової економіки. Без створення інституційних, а також 
економічних, організаційних та соціальних передумов для підприємництва аграрна 
економіка України неспроможна функціонувати у конкурентному світі. Сільське 
підприємництво забезпечує максимальну реалізацію професійного і творчого потенціалу 
селянина, ефективне використання матеріальних факторів виробництва і робочої сили.  

Найбільшими перешкодами для здійснення підприємницької діяльності в агарній 
сфері Україні на сьогодні є політична нестабільність, корупція, важкий доступ до 
фінансування, неефективне податкове регулювання, нестабільність уряду та можливість 
переворотів, неефективність державного управління, високий рівень інфляції, високі ставки 
оподаткування. Вважаємо, що найбільш раціонально функції підтримки і контролю 
підприємництва поєднують державні комплексні регіональні програми розвитку 
підприємництва. 
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